



火山草原初夏美

初夏时节,位于乌兰察布市察哈尔右翼后旗的乌兰哈达火山群与广袤草原交相辉映,构成一幅苍茫壮美的画卷。近年来,乌兰察布市凭借“北京向西一步,就是乌兰察布”的地理定位,将乌兰哈达火山群打造成为京津冀周边热门旅游打卡地。本报记者 王晓博 摄



暖心的祝福卡片。



咖啡冲调师指导孩子萃取咖啡液。

「星星」不再孤独·

憨胖儿咖啡馆里的爱与希望

□文本报记者 王丽红

图本报记者 陈杨

韩晓宇

定格



咖啡馆点亮了孩子们的生活。

走进位于呼和浩特市的憨胖儿咖啡馆,当你听到店员那句略显生涩却很真挚的“欢迎光临”,或许很难想象,这句简单问候,他们练习了无数遍,这些店员是被称为“星星的孩子”的孤独症患者。

憨胖儿咖啡馆是呼和浩特市新城区海拉尔路街道办事处哲里木路社区创新引入的公益性项目,有两家爱心企业在资金、场地等方面给予了支持。目前,咖啡馆里共有8位这样的特殊店员。

“您好,我想要一杯拿铁。”来自安徽的谢女士偶然间看到了咖啡馆的报道,内心被触动,特意寻来。接过咖啡那一刻,她的眼眶微微泛红:“这些孩子特别有感染力,我都不敢和他们长时间对视,不然眼泪会忍不住掉下来。”

“他们最大的优势就是专注力很强,制作咖啡时

严格遵循流程。这里每一杯咖啡,都饱含着孩子们对融入社会的深切期待,也凝聚着社会各界满满的爱心。”咖啡冲调指导老师云楠对“星星的孩子”赞赏有加。

“他来这儿之后变化特别大,话多了,动手能力也变强了。真的很感谢这个平台,能让孩子拥有自己的工作。”店员赵宇的妈妈欣慰地说。

呼和浩特市新城区海拉尔路街道办事处哲里木路社区副主任刘佳昕介绍:“现在有不少企业愿意拿出闲置空间开咖啡馆,为这些孩子提供更多就业机会。”2025年,憨胖儿咖啡馆计划将以连锁形式在呼和浩特开设15至20家分店。未来,这些充满爱与希望的咖啡馆将在城市各个角落落地生根,为“星星的孩子”铺就更广阔的成长之路。



把制作好的咖啡送到顾客手中。



精心调制咖啡。



赵宇的妈妈协助孩子配比咖啡。

表情

创意墙绘 扮靓街巷

□本报记者 怀特乌勒斯 摄

粉红色的花墙,亮黄色的光芒……在呼和浩特的城市角落里,别具一格的创意彩绘墙体吸引了众多游客市民前来观赏、拍照。一墙一风景,一画一故事。墙绘师的妙笔将寻常巷陌变成五彩画布,用艺术扮靓城市公共空间。

